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DEN NORSKE KIRKE 

Rossabø menighet 

 
 
REFERAT FRA MØTET I ROSSABØ MENIGHETSRÅD      
29. OKTOBER 2015 
 
Til stede:  Tove Bergsholm, Hanne Louise Eikill, Astrid H. Mæland, Per Oddvar 
   Ringen, Tor Egil Eriksen og Anne Birgitte B. Ruus. 
 

Fra kl. 19.00:  
Kjell Einar Bergsager, Silje Olaussen, Laila Kongestøl, Anne Marthe 
Møinichen, Kjell Ivar Glette (fra kl.19.30), Olaug H. Mortensen (fra kl. 
20.00), Karl Gerhard B. Dahl (fra kl. 20.30). 

 
Forfall:   Elin K. Sjursen, Astri Furumo og Ragnhild Lodden (permisjon). 
 
 
 
 
SAKSLISTE: 
 
Sak MR 39/15 Godkjenning av referat og innkalling 
 Vedtak, enstemmig: 
 Innkalling og referat ble godkjent uten merknader. 
    
 
Sak MR 40/15  Orienteringer 

 Hva skjer i menigheten den neste måneden? 

 Sokneprestens hjørne. 
 

 
Sak MR 41/15  Søknader om økonomisk støtte til LIV3-tur 

Rossabø menighet har tre deltakere på LIV3. LIV3 vektlegger 
undervisning om global rettferdighet, diakoni og erfaringsutveksling. 
Sentralt i opplegget er en reise til Tanzania. Turen har en stor 
egenandel, og våre deltakere søker menigheten om økonomisk støtte 
til turen. Byens tre menigheter har inngått en avtale om at menighetene 
skal gi det samme beløpet, slik at det ikke blir en skjevfordeling 
ungdommene i mellom. I år er det kun Rossabø som har LIV3-
deltakere. 
 
Adm.leders forslag til vedtak: 
Rossabø menighet bevilger kr. 1500,- til hver av menighetens LIV3-
deltakere: Amalie Storesund Olsen, Ingrid Marie Brynjelsen og Gunvor 
Eriksen. 
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Vedtak, enstemmig: 
Rossabø menighet bevilger kr. 1500,- til hver av menighetens LIV3-
deltakere: Amalie Storesund Olsen, Ingrid Marie Brynjelsen og Gunvor 
Eriksen. 
 

  
Sak MR 42/15  Menighetsrådsvalg 2015 

Forts. av Sakene MR 37, 42 og 56/14 + MR 3, 10, 20, 25 og 31/15 
Valgresultatet skal underskrives av de som var til stede under 
opptellingen. Det er også ønskelig med en evaluering av selve 
valgprosessen/gjennomføringen. 
 
Fra samtalen: 
- Det var uheldig at menighetsrådsvalget var uteglemt på Håvåsen, 

slik at det ikke var avsatt lokaler til oss. Mye tid gikk med til å 
organisere valglokalet om morgenen 
 

- På Håvåsen: vi hadde for lite plass i forhold til at det nå var to 
stemmekretser som var slått sammen, men vi var enkle å finne 
frem til. 
 

- I Skåredalen: rolig. Noe forvirring grunnet at vi var plassert i 
lokalene som tidligere ble brukt ved kommune-, fylkesting- og 
stortingsvalg. 
 

- Manntallet burde helst vært elektronisk. Dersom en fortsatt skal 
bruke papir, bør det være min. fire permer, ferdig organisert etter 
alfabetet. 
 

- Det er ønskelig å ha et felles opplæringskurs for de tre 
menighetene i forkant av valget om fire år, slik at alle følger de 
samme retningslinjene. 

 
 
Sak MR 43/15  Søknad om godkjenning av lokal grunnordning 

Forts. av sak MR 37/15 Menigheten har fått utsatt frist til 13. november 
på å levere søknad om godkjenning av lokal grunnordning. Innspillene 
som har kommet etter at vi gjennomførte ny grunnordning, gjør at 
gruppen som arbeider med dette ikke regner med at det blir store 
endringer fra dagens praksis. Det skal være et møte 27. oktober med 
prester, kantor og medliturger, der dette vil bli drøftet. Menighetsrådet 
vil få utdelt komiteens forslag til søknad om lokal grunnordning på MR-
møtet.   
 
Vedtak, enstemmig: 
 "Søknad om godkjenning av lokal grunnordning" fra Rossabø 
menighetsråd (vedlegg), sendes Stavanger biskop innen fristen 13. 
november. 
 

 
Sak MR 44/15  Oppgradering/mulig utbygging av Rossabø kirke 

Under befaringer i forbindelse med tiltenkt oppgradering av 
kontoravdelingen i Rossabø kirke, har det vist seg å være forholdsvis 
kostnadskrevende å tilrettelegge eksisterende lokaler i tråd med 
dagens forskrifter og regelverk. Ganske tidlig i prosessen ble det 
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foreslått å bygge nytt i stedet for å «flikke» på det gamle. Saken skal 
opp på fellesrådsmøtet i desember, der en håper å gjøre et vedtak om 
utbygging. I forkant er det ønskelig å få menighetsrådets vurdering av 
planene. Vedlagt følger rapport fra arbeidsgruppen som har vurdert 
mulighetene, samt en skisse + brev til riksantikvaren. 
 
Uttalelse fra Rossabø menighetsråd, enstemmig: 
Rossabø menighetsråd er takknemlige for at fellesrådet nå prioriterer 
oppgradering og utbygging av Rossabø kirke.  
 
Rådet stiller seg likevel undrende til at det ikke er tatt inn en 
representant fra Rossabø menighet i prosjektgruppen for utbygging. 
Rossabø menighetsråd forventer en bedre representasjon fra 
menigheten i det videre prosjekterings- og planarbeidet.  
 
Både ansatte og de ulike enhetene som benytter lokalene i kirken, må 
involveres i arealplanleggingen. Dette er spesielt viktig for de gruppene 
som vil bli direkte berørt av en omdisponering av eksisterende lokaler. 
 
 

 
Sak MR 45/15  Misjonsprosjekt Stefanusalliansen 

Menighetsrådet har tidligere vedtatt at de ønsker å inngå avtale om 
misjonsprosjekt for Stefanusalliansen. Vik. diakoniarbeider Tor- 
Magnar Sjo har vært i kontakt med Stefanusalliansen, se vedlegg. 
 
Adm.leders forslag til vedtak: 
Rossabø menighetsråd inngår en treårig gjensidig avtale med 
Stefanusalliansen, der menigheten involverer seg i to prosjekt i Egypt: 
biskop Thomas sitt arbeid på senteret Anastasia og Mamma Maggie’s 
arbeid med «Stefanusbarna» i Kairoslummen. Det nedsettes en egen 
komité som har som spesifikk oppgave å implementere prosjektet i 
menigheten. Denne komiteen tar stilling til de øvrige forslag til 
implementering som foreligger i dokumentet fra saksbehandler. 
 
Vedtak, enstemmig: 
Rossabø menighetsråd inngår en treårig gjensidig avtale med 
Stefanusalliansen, der menigheten involverer seg i to prosjekt i Egypt: 
biskop Thomas sitt arbeid på senteret Anastasia og Mamma Maggie’s 
arbeid med «Stefanusbarna» i Kairoslummen. Det nedsettes en egen 
komité som har som spesifikk oppgave å implementere prosjektet i 
menigheten. Denne komiteen tar stilling til de øvrige forslag til 
implementering som foreligger i dokumentet fra saksbehandler. 
 

 
Sak MR 46/15  Konstituering av nytt MR 

I følge valgreglene for menighetsråd, skal det nye rådet konstitueres 
innen utgangen av oktober selve valgåret. Rådet starter sin 
virkeperiode 1. november.  
 
Menighetsrådet skal velge leder og nestleder. Disse velges for et år av 
gangen.  
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I tillegg skal det velges to faste representanter + to vararepresentanter 
til Haugesund kirkelige fellesråd. Disse velges for hele perioden, dvs. 4 
år. 
 
Vedtak, enstemmig: 
Menighetsrådet 
Leder:   
Kjell Einar Bergsager 
 
Nestleder:  
Karl Gerhard Bråstein Dahl 
 
Fellesrådet 
Faste representanter: 
Kjell-Ivar Glette 
Anne Marthe Møinichen 
 
Vararepresentanter: 
Elin K. Sjursen spørres, et evt. valg skjer på neste MR-møte. 
Hanne Louise Eikill 

 
 
Sak MR 47/15  Delegasjonsreglement 

I Regler om formene for menighetsrådets og kirkelig fellesråds 
virksomhet (§10.2, s. 172 i Håndbok for menighetsråd), står det at 
rådet skal fastsette den myndighet som er tillagt rådets leder, daglig 
leder og partssammensatte utvalg gjennom et delegasjonsreglement.  
Dette gjøres for å få til en god, daglig drift.  
 
1. Dokumentasjon 
Alle vedtak og gjøremål som foretas på vegne av Rossabø 
menighetsråd skal refereres og protokollføres på møter i 
menighetsrådet. 
 
2. Arbeidsutvalget 
Arbeidsutvalget (leder, nestleder, sokneprest og daglig leder) er ikke 
saksbehandler for menighetsrådet. 
 
a. AU behandler saker som er av en slik karakter eller størrelse at det 

ikke er hensiktsmessig å fremme dem som egne saker i rådet. 
 
b. AU behandler saker som normalt skulle vært løst i rådet når det på 

grunn av tidsnød ikke er mulighet til å vente til neste berammete 
møte.  

 
3. Administrasjonsleder/daglig leder 
a. Daglig leder for Rossabø menighetsråd forvalter menighetens 

budsjett etter at dette er vedtatt av rådet. 
 
b. Daglig leder uttaler seg på vegne av rådet i saker som faller inn 

under den daglige forvaltningen. 
 
c. Daglig leder godkjenner utbetalinger av honorar til utøvere og 

andre som skal dekkes av aktuelle budsjettposter hos kirkevergen. 
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d. Daglig leder inngår avtaler med musikere og andre som ønsker å 
leie lokaler/ha utøvende virksomhet i kirken. Ved tvilstilfeller 
fremmes aktuelle forespørsler som sak for menighetsrådet, evt. for 
AU. 

 
4. Utvalg og arbeidsområder 
a. De ulike utvalgene opprettet av Rossabø menighetsråd har fått 

delegert ansvar innenfor sine felt. Utvalgene iverksetter selv tiltak i 
tråd med vedtatte planer og intensjoner innenfor de økonomiske 
rammer som foreligger.  

 
b. Tiltak som belastes menighetskassen blir godkjent av daglig leder 

innenfor budsjettets rammer. Ekstraordinære kostnader krever 
vedtak fra enten arbeidsutvalget eller menighetsrådet. 

 
   Vedtak, enstemmig: 

  Ovenstående delegasjonsreglement gjelder i perioden 1.11.15 -  
  31.10.19 

 
 
Sak MR 48/15  Valg av møtedag og møtedatoer 

Ta med kalender! 
 
Det er et ønske fra Kirkevergen om at alle rådene i fellesrådsområdet 
legger sine møter til samme uke i måneden. Dette for å lette 
saksgangen i forhold til saker som gjelder alle rådene, men også for å 
redusere saksbehandlingstiden for likelydende saker som skal opp i 
alle menighetsråd før behandling i fellesrådet. Kirkevergen foreslår at 
rådene har sine møter den første uken i måneden, og at 
fellesrådsmøtene legges tredje uke i måneden. 
 
I denne perioden har siste torsdag i måneden vært fast møtedag. Det 
er opp til nyvalgt råd å vurdere om torsdag fortsatt skal være fast 
møtedag. 
 
Vi har lagt opp til ett møte i måneden. Dersom det ikke har vært stor 
saksmengde har en valgt å avlyse møtet. Det er opp til det nye 
menighetsrådet om man skal gjøre endringer i forhold til dette.  
 
Adm.leders forslag til vedtak: 
Fast møtedag er første torsdag i måneden. Pga. tidligere avtalte 
datoer, vil dette gjelde først fra januar 2016. I oversikten nedenfor er 
avvikene fra planen markert ved utheving. 
 

2015 
Søndag 8. november 
presentasjon av nytt MR for menigheten under gudstjenesten 
 
19. november  
KickOff for konfirmantåret + fellesmøte mellom menighetsråd og stab 
(innspill til budsjett 2016). 
 
1.desember 
Innføringskurs for nye menighetsråd, Vår Frelsers menighetshus (se 
vedlegg). 
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2016 
7. januar: Budsjett 2016, inkl. offer. 
23. januar: dagstur/møte MR-stab 
(4. februar) 
3. mars: Årsmelding, regnskap 
Søndag 13. mars: årsmøte etter gudstjenesten 
7. april 
28. april (pga. Kr.himmelfartsdag mm. i mai) 
2. juni 
1. september 
6. oktober 
3. november 
1. desember 
 
Vedtak, enstemmig: 
Rossabø menighetsråd vil fra 1.1.16 legge sine møter til den første 
uken i måneden. Møtedag blir avklart i MR- møtet 19. november. 
Ukene som er foreslått i saksfremlegget opprettholdes. Ny 
møteoversikt skrives når møtedag er vedtatt. 
 

 
Sak MR 49/15  Eventuelt 
   Det forelå ingen saker til eventuelt. 
   
 
 
 
 

  
Kjell Einar Bergsager     Anne Birgitte Bødtker Ruus   

            Menighetsrådsleder                 Administrasjonsleder  
 
 
 
 
 
 
 
 

Vedlegg: 
 

a) Søknad om godkjenning av lokal grunnordning. 
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SØKNAD OM GODKJENNING AV  

LOKAL GRUNNORDNING 
 

Menighetens navn Rossabø 

Dato for vedtak i menighetsråd 29. oktober 2015 

Hvilke endringer er gjort i den lokale grunnordningen siden forrige 

godkjenningsrunde? 

 

Kyrie og Gloria: 

Hovland 1977 blir alternativ til Tore Aas sine melodier. 

 

 

Hva har dere gjort med de konkrete utfordringer biskopen gav i forrige 

godkjenningsrunde? 

Kantor som ble tilsatt i menigheten i november 2012 har bidratt til økt fokus på sang og 

musikk i gudstjenesten. Hun involverer musikere fra byen og nærområdet, enten det er 

profesjonelle musikere, kollegaer fra kulturskolen, korps, elever ved kulturskolen og 

musikklinja ved Skeisvang, samt konfirmanter, korene og andre i menigheten som kan bidra. 

Det fører til variasjon av det musikalske uttrykket, samt delaktighet og involvering.  

 

Hun bidrar positivt med sin kompetanse når gudstjenester skal planlegges, og legger vinn på 

at ikke bare «ekstraordinære» gudstjenester som julaften, allehelgensdag ol skal få et ekstra 

musikalsk løft, men ønsker at det musikalske skal prege også de ordinære gudstjenster. 

 

Menigheten er en sammensatt gruppe, der mange nå i større grad enn tidligere ikke kommer 

hver søndag. Det er derfor viktig for oss at de liturgiske leddene er stabile og gjenkjennelige 

også for denne gruppen gudstjenestedeltakere. De liturgiske ledd som var nye etter sist 

godkjenning er blitt aktivt brukt i korene og i de ulike enhetene, uavhengig av aldersgrupper. 

Dette har vært med til å gjøre disse liturgiske leddene til noe de kjenner, og er med på å 

skape tilhørighet og identitet, også for de minste. Vi har derfor valgt å ikke gjøre store 

endringer på den liturgiske musikken etter sist godkjenningsrunde. 

 

Liturgisk musikk. 

Menighetsrådet har gjort vedtak om musikk til følgende ledd  

(jfr. s 65-66 i Sammen for Guds ansikt) 

Ledd 6   Bønnerop (Kyrie) 
Tore Aas som hovedform, med Hovland 77 som 

mulig alternativ. 

Ledd 7   Lovsang (Gloria)  
Tore Aas som hovedform, med Hovland 77 som 

mulig alternativ 

Ledd 12 Halleluja Goos ten Napel 

Ledd 14 Trosbekjennelse (Credo)  

Ledd 17 Menighetssvar ved forbønn   
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Ledd 20 Hilsen (Prefasjonsdialog)  

Ledd 20 Hellig (Sanctus)  

Ledd 20 Fadervår 
Ny versjon. Som hovedregel synges Fadervår av 

menigheten (Naue/Hovland)  

Ledd 21 Du Guds Lam (Agnus Dei)   

Ledd 24 Velsignelsen   

 

Trosopplæring 

Hvordan er trosopplæringen i menigheten integrert i gudstjenesten? 

Alle trosopplæringstiltak er knyttet opp mot en gudstjeneste. Se tidligere tilsendt visjon, samt 

menighetens trosopplæringsplan. 

 

 

Misjon 

Vi ønsker misjonale menigheter.  

Hvordan blir misjon ivaretatt i menighetens gudstjenesteliv? 

Rossabø menighet har hatt to misjonsavtaler av lang varighet (11 år). Disse er blitt grundig evaluert 

av menighetsrådet, og en har valgt å avslutte disse for å inngå avtaler av kortere varighet, samt 

mulighet til å kunne variere mellom organisasjonene. Menighetsrådet har gjort vedtak om å opprette 

ny avtale med Stefanusalliansen, med de forpliktelser det innebærer. Dette vil gjenspeiles både i 

menighetens gudstjenester og i det øvrige arbeidet, men vi er i en startfase i hvordan dette skal gjøres 

utover forbønn og tradisjonell informasjon. 

 

I tillegg har søndagsskolen fadderansvar for et barn i Manilla, speiderne er aktivt med i KFUK-

KFUM global, konfirmantene er med på Fasteaksjonen, og gjennom engasjementet i Barn er Bra-

festivalen er vi involvert i Strømmestiftelsens arbeid. I forbindelse med globalaksjonen har vi 

globalgudstjeneste med påfølgende basar, i fastetiden er det egen diakonigudstjeneste der 

konfirmantene blir involvert, hvor fokuset er på global rettferdighet og engasjement for andre, i 

november markeres de forfulgtes søndag. Gjennom ny misjonsavtale regner vi med at dette fokuset 

vil bli styrket. 

 

Diakoni 

Vi ønsker diakonale menigheter.  

Hvordan blir diakoni ivaretatt i menighetens gudstjenesteliv? 

Se ovenfor for det misjonale, samt gudstjenester med fokus på kamp for rettferdighet. Vi har egen 

friluftsgudstjeneste, vi er sertifisert som miljøfyrtårn, og er opptatt av at dette fokuset skal komme til 

uttrykk også i forbindelse med gudstjenester, kirkekaffe ol. Se for øvrig menighetens visjon, samt 

tidligere tilsendt diakoniplan for Rossabø menighet. 
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Inkludering 

Vi ønsker et inkluderende gudstjenesteliv.  

Hvordan legges det til rette for at mennesker med særskilte behov inkluderes i menighetens 

gudstjenesteliv? 

Se menighetens visjon, trosopplærings- og diakoniplan. 

 

 

Andre kommentarer 

 

 

 

 

 

 
 


